



О Г.И. Хетагурове в книгах

1. *Дзагурова Г.Т. Сыны Отечества. - Владикавказ: Проект-Пресс, 2003.- с. 549-556*
2. *Калоев Г.Г. Они прославили Иристон. - Орджоникидзе: Сев.-Осет. кн. изд -во, 1965.-13-15 с.*
3. *Муриев Д. З. Осетии отважные сыны. - Орджоникидзе 1974г. 357-368 с.*
4. *Они прославили Осетию/ сост. Гассиев В.И.- Владикавказ.- 2002.- с. 69-85*
5. *“Осетия и осетины”/ сост. К Челехсаев.- Владикавказ, 1994.- с.150-154.*
6. *Худалов Т.Т. Версты мужества. — Владикавказ, 1994.- 112с.*



*Филиал МКОУ СОШ №5
г.Алагира в с.Бирагзанг*



**Георгий Иванович
Хетагуров
(1903-1975)**

Они прославили Осетию!





Среди замечательных военачальников, которых осетинская земля дала Родине, почетное место принадлежит генералу армии Георгию Ивановичу Хетагурову.

Георгий Иванович Хетагуров родился 25 апреля 1903 года в селе Зарамаг ныне Алагирского района Республики Северная Осетия в бедной семье дорожного мастера.

В родном селе Георгий окончил 4 класса. Хотел продолжить учебу но материальное положение семьи было тяжелым, и он вынужден был работать.

В ноябре 1919 г Георгий добровольно вступил в вооруженный отряд керменистов, сражался против деникинской белогвардейщины, защищал просторы Северного Кавказа о

внутренней контрреволюции и иностранной интервенции.

От рядового солдата до генерала армии-таков путь, пройденный Хетагуровым.

Георгий Иванович постоянно совершенствовал свои знания в области военного дела. В 1922 г. Окончил пехотные курсы, в 1926 г.- артиллерийское отделение Киевской школы комсостава, в 1931 – кавалерийские курсы в Новочеркасске, в 1938 г. – высшие академические курсы усовершенствования командного состава при артиллерийской академии им. Ф.Э. Дзержинского и в 1949 г. – высшие академические курсы при Академии Генерального штаба.

Человек высокой эрудиции, обладающий пытливым умом, Хетагуров прошел богатую практическую школу служения Родине. Командуя артиллерийскими подразделениями и частями, от взвода до полка, он готовил высококвалифицированных артиллеристов, которые еще до начала мировой войны, на озере Хасан и на реке Халхин-Гол показали высокие образцы ведения точного артиллерийского огня.

На полях сражений Великой Отечественной войны Хетагуров проявил исключительное мужество, отвагу и героизм. За образцовое выполнение заданий командования, мастерство и героизм

Хетагурову было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

После окончания Второй мировой войны Г. Хетагуров командовал корпусом, армией, затем с 1958 по 1963 г.- Северной группой войск (Польша) с 1963 по 1971 г. Войсками прибалтийского военного округа.

Родина по достоинству оценила ратные заслуги Героя Советского Союза, генерала армии Г.И.Хетагурова. Он был награжден тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, пятью орденами Красного Знамени, орденами Суворова 1-й степени, Кутузова 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды, многими медалями, а также орденами и медалями иностранных государств. Соединения, которыми командовал Г. И. Хетагуров, были 10 раз удостоены благодарности Верховного Главнокомандующего Маршала Сов. Союза И. В. Сталина.

Умер Георгий Иванович Хетагуров 3 сентября 1975 года. Похоронен в Москве, Новодевичьем кладбище.

